
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR – Nº 03/2023 

 

PAUTA: 

 

• Aprovação da Ata da reunião ordinária realizada no dia 11 de julho de 2023; 

• Aprovação da Atualização do Regulamento do Centro de Educação à Distância - CEAD  

• Calendário Acadêmico 2024; 

• Calendário de Reuniões Ordinárias do CONSU 2024; 

• Atualização dos membros do CONSU; 

• Informes gerais. 

 

Às nove horas e quatro minutos do dia sete do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, 

através da Plataforma Teams, reuniu-se, sob a presidência do professor Jacson Gomes de Oliveira, o 

Conselho Superior Universitário (CONSU) do Centro Universitário do Rio São Francisco - 

UNIRIOS, contando com a presença on line, dos conselheiros a seguir relacionados: Gilberto Sérgio 

Gomes de Oliveira, Gustavo Henrique Siqueira da Costa, Evandro André de Souza, Marília Gabriela 

Cruz dos Santos, Rafaell Batista Pereira, os representantes do corpo docente Edmundo Marinho Neto 

e Katia Cilene da Silva Felix, a representante do corpo técnico-administrativo, Fernanda Rafaela 

Fernandes dos Santos e a representante discente, Ilary Louisi Vieira dos Santos. Abrindo a sessão, o 

professor Jacson Gomes de Oliveira saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas e agradecendo a 

participação de todos. Em seguida, a secretária do CONSU, Josmarina Dantas realizou a leitura do 

ofício de convocação ordinária nº 05/2023, apresentando a pauta, tendo como ordem do dia os 

seguintes itens: 1. Aprovação da Ata da reunião ordinária realizada no dia 11 de julho de 2023. 

Dando continuidade, a secretária do CONSU realizou a Leitura da Ata e uma vez colocada em pauta, 

foi aprovada por unanimidade pelos presentes. 2. Aprovação da Atualização do Regulamento do 

Centro de Educação à Distância - CEAD. Em seguida, a secretária do CONSU compartilhou o 

Regulamento do Centro de Educação à Distância, com a realização das alterações propostas na 

reunião anterior, destacando que as propostas haviam se concentrado no Capítulo II – Estrutura e 

Atribuições, em que as sugestões foram atendidas. Dando continuidade, a conselheira Fernanda 

Rafaela pontuou algumas correções gramaticais e ortográficas no texto, que foram realizadas e 

aprovadas pelos presentes. Logo após o conselheiro Gilberto Sérgio destacou que, se as alterações 

realizadas ficassem destacadas, facilitaria a análise dos membros do CONSU, sendo registrada essa 
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observação para futuras análises de documentos. Na oportunidade, o conselheiro Gilberto Sérgio 

propôs a leitura do artigo 10, com destaque para o parágrafo primeiro, que cita a composição da 

equipe multidisciplinar, sugerindo renomear o item I para Coordenador da Equipe Multidisciplinar, 

o item III para Responsável pelo Ambiente Virtual de Aprendizagem (AVA) e o item IV para 

Responsável pela infraestrutura tecnológica (REDES). Dando continuidade, o conselheiro Gilberto 

Sérgio sugeriu, que as atribuições constantes no parágrafo segundo fossem corrigidas 

gramaticalmente, com os tempos verbais no infinitivo. Finalizada a apresentação do Regulamento do 

CEAD e realizadas as alterações propostas, uma vez colocado em pauta, o Regulamento do CEAD 

foi aprovado por unanimidade pelos presentes. 3. Calendário Acadêmico 2024.  Dando continuidade, 

a secretária do CONSU compartilhou o Calendário Acadêmico 2024 e o Professor Jacson Gomes 

destacou que o calendário apresenta duas datas de início para o semestre 2024.1, sendo o dia vinte e 

nove de janeiro, o início do semestre para os veteranos e o dia dezenove de fevereiro, o início do 

semestre para os calouros, ressaltando que o primeiro semestre conta com os cem dias letivos 

(inclusive os sábados) exigidos pela legislação. Já o segundo semestre, tem previsão de início para os 

veteranos no dia 22 de julho e para os calouros, no dia 05 de agosto, também com cem dias letivos. 

Na oportunidade, o conselheiro Gilberto Sérgio, destacou que no dia 28 de setembro está previsto o 

dia da Responsabilidade Social. Concluída a apresentação do Calendário Acadêmico 2024 e uma vez 

colocado em pauta, o calendário foi aprovado por unanimidade pelos presentes. 4. Calendário de 

Reuniões Ordinárias do CONSU 2024. Em seguida, o professor Jacson Gomes apresentou a 

proposta do calendário das Reuniões Ordinárias do CONSU/2024, contendo sugestões de duas datas, 

sendo acordada a segunda opção de datas para realização das reuniões ordinárias de 2024: 

14/03/2024, 11/07/2024 e 12/12/2024. Uma vez colocado em pauta, o calendário para as reuniões 

ordinárias do CONSU/2024 foi aprovado pelos presentes. 5. Atualização dos membros do CONSU. 

Na sequência, a secretária do CONSU realizou a leitura da minuta da Resolução que reconduz e 

substitui membros do Conselho Superior Universitário – CONSU, apresentando as sugestões de 

recondução dos seguintes membros: as coordenadoras de curso: Manuella Maria Vergne Cardoso e 

Marília Gabriela Cruz dos Santos; o representante da sociedade civil Antônio Galdino Silva. E as 

sugestões de substituição dos seguintes membros: a Coordenadora de Curso: Daniely Oliveira Nunes 

Gama em substituição ao Coordenador Rafaell Batista Pereira; os docentes Diego da Cruz Coelho, 

Dayane Franciely Conceição Santos, Eloy Lago Nascimento em substituição aos docentes: Katia 

Cilene da Silva Felix, Edmundo Marinho Neto, Maria Cleonice de Souza Vergne; O representante 

técnico-administrativo Bruno Diniz Gomes da Silva, em substituição a Fernanda Rafaela Fernandes 
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dos Santos; O representante discente Richard Marins de Almeida, em substituição a Ilary Louisi 

Vieira dos Santos; A tutora Rizelda da Silva Beserra Dantas, como representante do corpo de tutores. 

Na oportunidade, o Prof. Jacson Gomes destacou que a CDAP conduziu a eleição para substituição 

do membro discente, relatando que, conforme resultado da eleição, seis discentes haviam se 

candidatado, que foram apurados 766 votos, sendo o discente Ricarhd Marins (4º Período de 

Psicologia) o mais votado, com 345 votos, seguido da discente Kimberly Freire (2º Período de 

Enfermagem) com 231 votos. Na oportunidade, a conselheira Fernanda Rafaela agradeceu pela 

confiança depositada em seu tempo de contribuição no CONSU e fez votos que os novos membros 

venham com boa disposição e boas ideias para contribuírem ainda mais este Conselho. Concluída a 

apresentação da minuta da Resolução de Atualização dos membros do CONSU e uma vez colocada 

em pauta, foi aprovada por unanimidade pelos presentes 6. Informes Gerais. Em seguida, o Professor 

Jacson Gomes de Oliveira agradeceu a participação e contribuição dos conselheiros, cujo tempo de 

mandado havia encerrado, destacando que a participação de todos contribui para o crescimento da 

Instituição. Posteriormente relatou que o processo de Recredenciamento Institucional foi protocolado 

no e-MEC, com expectativa de visita in-loco para 2024, destacando algumas ações que estão sendo 

realizadas, como: atualização do PDI 2024-2028, que conta com a participação da comunidade 

acadêmica, através de reuniões e compartilhamento das informações de atualização do PDI no drive 

institucional, bem como a atualização do Regimento e Estatuto do UniRios. Relatou ainda, que o 

processo de Reconhecimento do Curso de Fisioterapia também havia sido protocolado no e-MEC, 

com expectativa de visita in-loco para 2024 e que o protocolo do Reconhecimento do Curso de 

Educação Física EaD seria realizado ainda este mês. Na oportunidade, informou que em 2024 o 

UniRios irá protocolar os processos de Reconhecimento dos Cursos Superiores de Tecnologia em 

funcionamento, além do processo de Reconhecimento do Curso de Farmácia Presencial, de acordo 

com a legislação vigente. Nada mais havendo em pauta, o presidente agradeceu a presença e 

colaboração de todos, declarando encerrada a sessão, da qual eu, Josmarina Maria Dantas Cavalcante, 

lavrei esta ata, que, será enviada por e-mail aos membros e aprovada na próxima reunião. Paulo 

Afonso, 07 de dezembro de 2023. 

 

Jacson Gomes de Oliveira 

Presidente do CONSU 
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Josmarina Maria Dantas Cavalcante 

Secretária do CONSU 

 

CONSELHEIROS ASSINATURA 

Gilberto Sérgio Gomes de Oliveira  

Evandro André de Souza  

Gustavo Henrique Siqueira da Costa  

Manuella Maria Vergne Cardoso AUSENTE 

Marília Gabriela Cruz dos Santos  

Rafaell Batista Pereira  

Katia Cilene da Silva Felix   

Edmundo Marinho Neto  

Maria Cleonice de Souza Vergne AUSENTE 

Fernanda Rafaela Fernandes Santos  

Ilary Louisi Vieira dos Santos  

Antônio Galdino Silva AUSENTE 
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Ilary Louisi Vieira dos Santos (Membro Consu)
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